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Támadják 
a kisebbségeket és elsősorban a

 ki- 

sebbségi lapokat, hogy az ő ellen- 

séges magatartásuk árt az ország 

presztizsének külföldön, sőt most 

már a kisebbségi sajtót is okolják, 

mert a külföld nem akar kölcsönt 

nyujtani Romániának. A valóság 

ezzel szemben az, hogy nem az or- 
szágnak vagyunk ellenségel, hiszen 

ezzel önmagunk sirját segitenénk 

megásni, hanem kiméletlen ellensé- 
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A bécsi cseh követség épül
etében 

tegnap délelőtt halálos vég
ü revol 

vermerénylet történt. Zaicsek 
gei vagyunk annak a 
mely hibát hibára halmoz, kapkodó 
intézkedéseivel csak növeli az ide- 
gességet és fejetlenséget, szociális 
bajokat és panaszokat a rendőrök 
gumibotjaival, vagy ha ez nem 

nasznál, sortüzekkel gondol elintéz- 
hetni. Ellenségei és kiméletlen ül- 
dözői vagyunk a panamáknak, a 
korrupciónak, a vészes zsebrákok- 
nak. Mert ezek az ország igazi el- 
lenségei. Ezek azok, akik miatt Ame- 
rika és Anglia nem hajlandó részt- 
venni a kölcsönjegyzésben, ő miat- 
tuk akarnak a francia tőkések kü- 
lén megbizottat az országba külde- 
ni, hogy ez ellenőrizze a kölcsön 
minden banijának hovaforditását. 
Nem mi kisebbségiek állitottuk, 
hogy a kormány egyes tagjai mil- 
Hós betéteket helyeztek el svájci 

pénzintézetekben, nem mi mondjuk, 
= nyilt ülésben hangzott el a vád 
- hogy a cukor azért drágább hu- 
szonnyolc leiel kilónkint Romániá- 
ban, mint bárhol másutt, mert ez a 
kilónkinti huszonnyolc lei, milliókra 
felszaporodva magasrangu tisztvi- 
selők zsebébe vándorol. Azt sem mi 
találtuk ki, hogy a kormány legpu- 
ritánabb életüű tagja, Mihalache, 
olyan előnyös vagyoni helyzetbe ju- 
tott, mióta miniszter, hogy birtokán 
megcsináltatta a Niagara-vizesés 
hasonmását. Madgearu miniszter- 
ről sem mi állapitottuk meg, hogy 
mig az ellenzéken még ferdesarku 
ciőben járt, ma már nemcsak egye- 
nessarku cipőre telik neki, hanem 
házára emeletet is tudott épiteni. 
Nem mi kifogásoltuk, hogy Manin 
hónapokig külföldön üdül és nem 
mi kutattuk, hogy éppen az ő bir- 
toka hajt olyan nagy jövedelmet. 
Az sem a mi megállapitásunk, hogy 
egyes regáti köztisztviselőknek mil- 
liós betétjük volt egyik krajovai 
bankban és ez az „előre biztositott 

nyugdij" ugy került nyilvánosság- 
ra, hogy a bank tönkrement. Azon- 
ban nem minden bank ment tönkre 
és nem minden betét kerül nyilvá- 

nosságra. Ismételjük, mindezeket 

Horski csehszlovák követsé
gi taná 

csos hivatali szobájában m
egjelent 

Zetka Gottlieb nevü, Auszt
riából 

kiutasitott, német származás
u, ál- 

litólagos cseh állampolgár é
s felvi- 

lágositást kért a tanácsostól eg
y bá- 

borus likvidálási ügyben, amely- 

nek szálai Hollandiáig nyulnak.
 Rö- 

vid izgalmas szóváltás után egy- 

szerre csak revolverlövések hallat- 

szottak a szobából, mire a követs
ég 

alkalmazottai berohantak és Zai- 

csek tanácsost a földön fetrengve 

nagy vértócsában találták. 
Az egyik golyó a tanácsos sze- 
mét kilőtte és a fejbe hatolt. Az 
eszméletlen állapotban levő sé- 
rültet klinikára szállitották, ahol 

néhány pere mulva meghalt. 
A merénylőt elfogták és átadták a 
rendőrségnek. Zaicsek tanácsos öt- 
venkét éves volt és a háboru előtt 

Bécsben mint hirlaptudósitó mükö- 
dött. A merénylő Zetka izgága em- 

ber, aki gyilkos tettének oka felől 
részletesen nyilatkozni nem volt 

hajlandó. 
A csehszlovák követség közlése 

szerint a merénylő már évek hosszu 
sora óta kártéritési pereket folytat 
a csehszlovák állam ellen. Az egyik 
kártéritési per cseh biróság előtt 

folyt le, amely a merénylőt igényé- 
vel elutasitotta. Az elutasitó itélet 
vtán Zetka altan.dóan beadványok- 

kal fordult a cseh köztársaság kül 
földi képviselőihez, különösen pedig 
a bécsi követséghez. Ekkor az egész 
ügytömeg referensének Zaicsek kö- 
vetségi tanácsost jelölték ki. A me- 

eggyilkolt köve 
Egy izgága, pereske 

helyiségében a bécsi cse 

csosát, akineh két golyó 

Bosszut akart áll 
rénylő tegnap délelőtt nyugodt 

hangulatban lépett be a követség 

épületébe és a követségi alkalma: 

zottak nem vettek észre rajta se
m- 

mi különöset. 

Amikor bejutott a követségi ta- 
nácsos szobájába, rövidesen han- 

gos vita indult meg közte és a 
referens között, de ez nem volt 

uj dolog, mert ilyen hangos szó- 

váltások már több izben folytak 

le a követség épületében. 

Csupán a lövések zajára siettek be 

a szobába a követség többi alkalma- 

zottai. A bécsi rendőrigazgatóság 

közlése szerint a merénylő már évek 

óta ki van tiltva Ausztriából. 

Délután Zetka a rendőrségen ki- 

jelentette, hogy a merényletet azért 

követte el, mert meg akarta magát 

bosszulni a cseh államon és egyut- 

tal bosszut akart állani a tanácsos 

személyében a cseh hivatalnoko- 

kon is. 

A bécsi lapok általában azt ir- 

ják, hogy Zaicsek tanácsos meg- 

halt, a cseh követségen azonban 

azt állitják, hogy agonizál ugyan, 

de még életben van. 

A merénylőről a következő kalan- 

dos élettörténetet állapitották meg. 

Zetka 1864-ben született, cseh ille- 

tőségü és foglalkozására nézve ke- 

reskedő. Zavaros ügyei miatt állan- 

dóan összetüzésbe került a hatósá 

gokkal. Annak idején az osztrák 

szabadalmi hivatalnál valamilyen 

butorburkolási találmányt akart 

szabadalmaztatni és amikor ezt a 
kérelmét elutasitották, a szabadalmi 

hivatal illetékes főtanácsosát csalás- 

sal vádolta meg. 

tiségi tamácsos 
kedő ember lelőlte hivatali 

h követség egyik taná- 
furódott testébe 

ni a cseh államon 
Rágalmazás és becsületsértés mi- 

att akkor becsukták és bünteté- 

sének kitöltése után Bécsből örök- 

re kitiltották. 

Ezután hamarosan Hollandiában 

tünt fel, ahol szintén zavaros pert 

folytatott és ehhez a cseh állam 
diplomáciai támogatását is kérte. 
Diplomáciai támogatásban nem ré- 

szesült, ezt a pert is elvesztette és 
erre három millió cseh korona kár- 
térités cémén pert inditott a cseh 
állam ellen. Természetesen ez a pe: 
re sem sikerült és azóta szinte rög- 
eszméje lett, hogy Csehszlovákia 
terhére mindenképpen be kell haj- 
tani vélt követelését. 

A tegnapi nyomozás és a helyszi- 
nén tartott rendőri szemle megálla- 

pitotta, hogy Zetka a merénylet 
után menekülni akart, de az épület 
második emeletén a követségi alkal- 
mazottak utólérték és lefogták. A' 

merénylet után Zaicsek tanácsos 

közölte a tisztviselőkkel, hogy bent 
I mi történt. Többet nem tudott mon- 

dani és eszméletlenül esett össze. 

Az egyik golyó szemén keresztül 
fejébe furódott, a másik pedig 

mellébe hatolt és a főütőeret vág- 
ta át. A követségen egyébként 
kijelentik, hogy Zetka különbö- 

ző alaptalan ügyeivel állandóan 

zaklatta a követséget. 

A merénylet ideje alatt a tanácsos 

szobájának ajtaja be volt csukva. 
Zetka ekkor levelet adott át a taná- 

dott, de be sem várta a választ, ha: 
nem hirtelen közvetlen közelről két- 
szer elsütötte a revolvert. 

még kivánszorgott szobájából és 

csosnak, néhány ingerült szót mon- 

nem mi találtuk ki, hanem a vádak 
nyiltan hangzottak el és napvilágoet 
láttak a román lapokban. És ezeket 
a dolgokat nagyon jól tudják kül- 
földön is. És ezt mind figyelembe 

kölcsönt nyujtsanak. És figyelembe 
veszik, hogy a gazda nem tudja 
elie megfizetni és tudják, hogy a 
kereskedőket adótartozásak miatt 

veszik, amikor arról van szó, hogy 

sorra elárverezik és az iparosok tu- 
catszámra adják vissza iparigazol- 
ványukat és napról-napra lejebb 
csuszunk azon a lejtőn, melynek 
végállomása a gazdasági tönk. Ezen 
változtasson a kormány, ezeket a 
bajokat szüntesse meg, kisérelje 
meg legalább az országot a gazda- 
sági egészségesedés utjára vezetni, 
irtsa ki a korrupciót, teljesitse a 

köztisztviselői vagyonok eredetének 

megvizsgálására tett igéretét, te- 

fogunk zengedezni azoknak, akik 
megmentik az országot és ezzel ben- 
nünket a romlástól. Addig azonban 
ne kivánják tőlünk, hogy hallgas- 

remtsen egészséges atmoszférát és 
mi leszünk az elsők, akik hozsannát 

sunk - az ország érdekei ellenére. 

Hallatlan olcsó 
lenvászonvásár! 

Több ezer méter Norbert Langertléle 

lenvászonmaradék 
minden széességben, mtr.-ként már ö0leitől a v A R Kanizsa L

ipót 



2 oldal 

írontoi 
vonultak fel a Bánság kereskedői, 
lősei, Kávésai és szállodásai, 

Az adók 
A sulyos gazdasági helyzet 

moly meggondolásra késztető képe 
volt a temesvári kereskedők és ipa- 
rosok tegnapi küldöttségjárása B o- 
eu Szevér kormányzó előtt. A Te- 
mesvári Kereskedők Egyesületének, 
a Temesvári Ipari Munkaadók 
Szindikátusának és a Temesvári 
Vendéglősök, Kávésok és Szállodá- 
sok ipartestületének küldöttsége 
töltötte meg a vármegyeháza egy- 
kori közgyülési termet. Százötven 

emberre számitottak és megjelentek 
háromszázan, hogy a kétségbeejtő 

helyzetet megerősitsék és a kor- 
mányzó támogatását kérjék a tul- 
zott adókivetés ellen. A küldöttsé- 
geket az érdekcsoportok elnökei és 
választmányának tagjai alkották. 
Pontban egy órakor jelent meg 

Bocu Szevér kormányzó Bole- 
antu Valér dr. Prefektus, Ta 
ran Viktor pénzügyi vezérfel- 
ügyelő, Lazar Kornél dr. pénz- 
ügyigazgató, A gliceriu Remus 
és Bárdossy Ágost dr. szenáto- 
rok kiséretében, Elsőnek Kun 
Richárd a temesvári kereskedők ne- 
vében terjesztette elő a kereskedő- 
világ kérelmét. 

Temesvár és Temesmegye ke- 
reskedői, iparosai és vendéglősei 
mindannyian, tehát körülbelül öt- 
ezren akartak itt megjelenni, nem 
azért, hogy a szentesitett adótörvé- 
nyek ellen tüntessenek, nem azért, 
mitha az utcára szándékoztak volna 
kivinni elégedetlenségüket, hanem 
egyedül azért, mert teljes számu 
megjelenésükkel akartak létérdekü- 
ket érintő kérelmüknek rendkivül 
kömolyságot és sulyt kölcsönözni. 
Ha ez az ötezer kartárs nem is 

jjelenhetett meg személyesen a 
hatóságok kifejezett kivánsága 
folytán vegye ugy, miniszter ur, 
mintha ebben a teremben mind 
az ötezer jelen volnának. 
Eváros és e megye kereskedői 

és iparosai négy év óta hiába kiál- 
toznak segitségért, hiába kérik a multban elkövetett igazságtalansá- 
gok jóvátételét, jogos kérelmük so- ha meghallgatásra nem talált. Az itteni adófizetők már 1927 és 1928- 
ban egy 200-500 százalékos indo- kolatlan adóemelést voltak kényte- 
lenek elszenvedni, amiáltal közter- heik az ókirályságbeli közterhekkel 
szemben a legégbekiáltóbb igazság- 
talanságot tüntetik fel. Ugyanis 
mig Temesvárott egy átlagos kö- épkereskedő hatszázezer lei adó- alap után fizet adót, addig Jasiban 
és Galacban a legnagyobb forgal- 
mu nagykereskedő adóalapja sem 
éri el ezen összeget. 

Ezen tuladóztatás nagyban hoz- zájárul ahoz, hogy rengeteg tár- sunk egzisztenciaja elpusztult, 
kiknek terheit az államkincstár 
ránk, megmaradt adóalanyokra 
háritotta. 

A mai gazdaság: viszonyok és a Je 
gyengült forgalom mellett most 
már ezeket a terheket nem vagyunk 
képesek viselni, amiért is a lelkek- 
ben felgyülemlett keserüséget, mi 
vezetők, már elfojtani nem tudjuk. 

do 

tik az iparosokat, ugy lemondanak 

vábbi adónyomoritás ellen 

és a válság elleni harc 
ko- - Mi jól tudjuk, hogy adót kell 

Hizetni és ezen kötelezettségünknek 

miként a multban, ugy a jövőben is 

eleget akarunk tenni, de kérjük, vé 
delmezzen meg bennünket az indo- 
kolatlan tulkapások ellen. 

Beszéde végeztével átnyujtotta a 
kormányzónak a kereskedők kiván- 

ben kérik a kormányzót hasson 
oda, ha valamelyik kereskedő a mó- 

iparosai, vendég- 
hogy tiltakozzanak a to- 

egy 
dositott adótörvény értelmében a 
kivetést megfelebbezi, represszália- 
ként a kincstár képviselője ne éljen 
ugyancsak a felebbezés jogával. 

Másodsorban, hogy a kiskereske- 

dőknél tekintsen el a felebbezési 
bizottság attól a kötelezettségtől, 

hogy a kisegziszenciák üzleti köny- 
veket nyujtsanak be, hanem becs- 

lés és szabad mérlegelés alapján ál- 

ságát tartalmazó emlékiratot. 
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Az igaztalanság 
Ezután Vetrán y Viktor dr. 

tartott az iparosok nevében nagy- 
szabásu beszédet. Kifejtette, ha 
ezekután is sulyos adóteherrel ille- 

iparjogukról. Kérte ne követeljenek 

külön kiadást jelent. 

Foglalkozott az elcsóbbodással, 

azonban ebben a terhek csökken- 
tésével az államnak kell jó példá- 
val elől járni. 

Az iparosság teljesiti kötelességét 
az állammal szemben, azonban belá- 
tást kér. A kisipar kereseti lehető- 
ségei azáltal is ecsökkentek, hogy 
nem engedik meg nekik vasárnap a 
piacon az árusitást. Szóvátette, 
hogy az adóárverések napi látvá- 
nyosság lett Temesvárott és irgal- 
mat kért, mert a mester, akinek 
szerszámát a végrehajtó elviszi, az 
már nem adóalanya az országnak. 

könyvelést a kisiparosoktól, mert ez í 

lapitsák meg ezek számára az adót. 

r 

ok gyászcsokra 
Végül a leghatározottabban til- 

takozott a lukszus és forgalmiadó 
rendszere ellen, amelyet igazság- 
talannak bélyegez. 

Az elmondottakat 
nyujtja. 

Mednyánszky István szóvá- 
tette az igazságtalan italmérési il- 
letékeket, amelyeket a házbér nagy- 

sága után fizetnek. Ez nem lehet 
az igazi fokmérő, hanem az illeté- 

kek nagyságát a fogyasztástól kér- 
te függővé tenni. Kérte, hogy a 

tavalyról visszamaradt adót részle- 
tekben lehessen megfizetni. 

Timpea Vazul resicai iparos a 
resicai iparosság sérelmeit terjesz- 
tette elő. A resicaiak szintén a tul- 
zott adó ellen tiltakoznak és megál- 
lapitják, hogy a Resicamüvek nap- 
nap után megismétlődő munkásel- 
bocsátása miatt a resicai iparosság 
nyomorban tengődik. 

irásban is be- 

Barbár adóemelés folyt 
Bocu Szevér kormányzó elsősor- 

ban megköszönte a bizalmat, hogy 
ebben a válságos helyzetben Temes- 
vár társadal ályainak elitje 
hozzá fordult. Sajnos - mondotta 
akérelmek magva technikai ter- 
mészetiü, azonban az igazságtalansá- 
gokat orvosolom. 
A törvények az adókivetésr 

Tény, hogy 1927 és 1928-ban barbár 
módon emelték az adókat Temesvá- 

rott. Tavaly, ahol lehetett, segitet- 
tem. Bukarestben nem veszik te- 
kintetbe, hogy mennyi könny és 
mennyi fáradság füződik ugy az 
adózók, 
részéről az adók behajtásához. Az 

elé- 
teznek és én csak tájékoztatha- 
tom a kormányt a sulyos helyzet- 
ről. Hatá tt igéreteket nem 
tehetek. í 

z z A Bánságot 
Ha igen, 

ugy tiltakozunk az ellen, hogy 
rendszeresen elszegényitsék a 
Bánságot, az ország legvirágzóbb 
részét. 

Tény, annak ellenére, hogy külön- 
böző jövedelmek cimén százmilliók 
folynak be Temesvárról, bennünket 

kiszipolyozzák 

geket be kell hajtani a költ- 
ségvetési egyenleg miatt. Tudni 
akarom azonban, vajjon Bukarest, 
Jasi, Calac kereskedői kevesebb 
adót fizetnek-e mint a bánságiak? 

mégis harmadrangon vesznek figye- 
lembe azon a cimen, hogy gazdag 
országrész vagyunk. A kamarában 
és szenátusban fel kell emelni a til- 
takozó szavunkat. Az Önök mostani 
megjelenése tulajdonképpen nem az 
adó, hanem a krizis elleni tiltako- 
zás. Mert a krizis oka mindennek. 

A. 67-prez. ex. 1931. 

Directiunea 

timp de 3 (trei) ani 
Cetate, Piata Önirei 

in Timisoara (Palatul Episcopiei 

chestiune. 

Publicatiunea de inchiriere. 
Eparhiala gr. ort. risza pe cale de oferta in scris cu incepere dela I. August 

ie situat in casa sa 

sc pot iua informatiunii mai amanuntite si e 

Timisoara, la 1 Februarie 1931. 

Srbeasca din Timisoara inchi- 
1931 pe 

din Timisoara- 

Piracfiunea Eparhiala 

Az adófront és a gazdasági 

egyenes viszonyban állanak 

máshoz. 

Belátja, hogy a lukszus és for- 

galmiadó borzalmas teher és an- 

nak eltörlésére azonnali lépése- 

ben való adófizetés ügyében is. 

A temesvári kereskedők és iparo- 

sok ismét kaptak igéretet, de 
adófront hősi halottai számának 
emelkedése igazolja majd, hogy az 
igéreteket miként tartják be. 

Humoros itéletek 
amelyek mégis elrettentő hatás- 

sal vannak 

birói itéleteket Bose P. H. a ki- 
tünő newyorki büntetőbiró hozza 
meg, aki nem köti magát ridegen a 
törvény betüihez, hanem a legtöbb 
vádlottat saját egyéni belátása sze- 

mint a pénzügyigazgató 

Piata Unirii Nr. 4) 

rint bünteti meg. Igy azután a leg- 
eredetibb büntetési rendszerek ala- 
kulnak ki. Bose azt tartja, hogy a 
legtöbb vádlott még tisztára gyer- 
mekgondolkodásu, ugy is kell tehát 
megbüntetni őket. Nincs gyakor- 
lati eredménye például, ha valakit 
gyorshajtásért néhá áz dollár 
pénzbirságra, vagy pár napi elzá- 
rásra itélnek. De ha az ilyen embert 
arra itélik, hogy egymásután szág- 
szor irja le ezt a mondatot: Nem 
szabad gyorsabban hajtani, mint 
óránkint 20 kilóméteres sebesség- 
gel. .. akkor ez Bose szerint fel- 
tétlenül elrettentően hat. Ugyan- 
ilyen szempontból részegeket arra 
itél el a biró, hogy néhány napon 
keresztül este nyolc órakor tartoz- 
nak lefeküdni, vagy pedig sarokba 
állitja őket a teljes nyilvánosság 
előtt. 

Egy fiatalasszonyt azért állitot- 
tak biróság elé, mert sértegette 
egyik hölgyismerősét. Bose biró ar- 
ra itélte, hogy egy teljes napon át 
röpcédulákat terjesszen barátnéja 
háza előtt, lyekl bocsánatot 
kér. Bose biró már egy éve alkal- 

mazza ezt a módszert és állitólag 
még egyetlen visszaesés sem tör- 
tént. 

Modern há ó és etédiő ! 
valamint kifogástalan rézágy és 
rézéjjeliszekrény elköltözés 

miatt 

olcsón eladó. 
Bul. Reg. Ferdinand 9.I em. 2. 

BÁNÁTI DIS 
DÖ DZ 

krizis 

egy 

ket tesz és közbenjár a részletek- 

az 

Humoros birói itélkezésekről ir- 
nak az amerikai lapok. A szokatlan 

.
.
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Kémkedés 
miatt letartóztatott apa és fiu 
Nagyszeben társadalmá: szenzá- 

tás foglalkoztatja. I- eiós letartózta 

meretes, hegy Buko7nában nagy- 

szabásu kémkedést és összeesküvést 

lepleztek le és a nyomozás 

Nagyszebenbe is elvezettek. Eunek 

alapján a sziguranca letartóztatta 

Hrusca Edét, a nagyszebeni ti- 

gyedik 1 1 hadnagyát. 

A nyomozás ugyanis megállapitot- 

ta, hogy a hadnagy édesapja, Hrus- 

ca csernovici erdőmérnök összeköt- 

tetést tartott fenn a bukovinai kém- 

szervezettel és ebből az összekötte- 

tésből kifolyólag fiát arra használ- 

ta fel, hogy adatokat szolgáltasson 

szálai 

neki. Amikor a szigurancának már 

biztos adatai voltak, akkor történt 

meg a fiatal huszárhadnagy letar- 

tóztatása, ki a nagyszebeni uritár- 

saságok kedvelt tagja. Ugyanakkor 

Csernovicban letartóztatták a had- 

nagy apját is. Apát és fiut a szigu- 

ranca Bukarestbe szállitotta, ahol 

ismételten kihallgatták, tegnap pe- 

dig a jilavai börtönbe szállitották 

őket. 

A szerelmes béres 
véres iragédiát rendezett 

Bácstopolyán egy szerelmes béres 

véres tragédiát okozott. Andrási 
Péter, aki a község határában levő 
tanyáján lakik, két régi bérese mel- 
lé január 1-én Latyár Gézát is 

föliogadta. A fiatal béres hamaro- 
san beleszeretett gazdája szép fele- 
ségébe és két bérestársának ki is 
jelentette, hogy az asszonynak övé- 
nek kell lennie. A béres azonban 
nem mert az asszonyhoz közeledni, 
mert a gazda állandóan a tanyán 

tartózkodott. Tegnap azonban vala- 
mi dolga akadt a községházán és 
bement Topolyára. Latyár most el- 

érkezettnek látta az időt, hogy be- 
széljen a gazdája feleségével. Be- 

ment hozzá a szobába, azonban va- 
szinü, hogy az asszony felháborod- 
va utasitotta vissza a béres szerel- 
mi ajánlatát. Ez annyira földühö- 

sitette a bérest, hogy a falról le- 

kapta Andrási Péter vadászfegy- 
verét és azzal háromszor rálőtt gaz- 

dája feleségére, aki holtan rogyott 
össze és estében még belekapaszko- 
dott a bölcsőbe, amelyben három 

hónapos csecsemője feküdt. Latyár 
Géza gazdája puskájával elmene- 
kült. A gyilkosságra csak később 
jöttek rá és értesitették a csendőr- 
séget. A csendőrök a temető mel- 

letti erdőben találtak rá a gyilkos 
Latyár Gézára. azonban nem tud- 

ták elfogni. Mikor a béres észre- 
vette a csendőröket, a vadászpus- 

kát szájába lőtt és azonnal meg- 
halt. 

Butorvásárlók fgye 
Raktáron lévő butorainkat 

elyszüke miatt 
olcson kiárusitjuk 
GYÖRFFY TESTVÉRÉEK, 

műbutorasztalos 
II. RÉKASLUT 4. 

sem lehet 
Taranu Viktor, kerületi pénzügyi 

vezérfelügyelő, tegnap visszaérkezett 

Bukarestből és az idei adókivetések 

ügyében részletes tájékoztatást adott. 

A módositott adótörvény alapján eb- 

ben az évben egyáltalában nem lesz- 

nek adókivetések. Az adókivető bizott- 

ságok csak hivatalból müködnek és 

az adózók nem kapnak idézést a bi- 
zottságok előtt való megjelenésre. Az 

egyes bizottságok az idei adót a ta- 

valyi adóösszegben hivatalból álla- 

pitják meg. Erről a megállapitásról 

minden egyes adozó hivatalos adóki- 

vetési értesitést kap. Azoknak, akik a 

tavalyi adóösszeget tulsoknak talál- 

ják, husz napi idő áll rendelkezésre 

a felebbezést benyujtani és a felebbe- 

zést már a rendes felebbezési bizott- 

ság tárgyalja egy törvényszéki biró 

Kibujik a szög a zsákból 
és végre ime kiderül, hogy adómér- 
séklésre idén még csak gondolni 

elnöklete mellett. Természetes, hogy 
a kincstár képviselőjének is módjá- 

áll A 

kincsiar azonban olyan esetekben, 

amikor meggyőződése és értesülései 

alapján helyénvalónak találja a fe- 

lebbezést, nem gördit semmiféle aka- 

dályt, 

ahol bár nincsen különös ok a kive- 

tés elleni felebbezésre, szintén nem 

használja fel harcieszköznek a feleb- 

7 Megértéssel és 

könnyitéssel akarják a mai sulyos 

pan felebbezést benyujtani. 

azokban az esetekben pedig, 

bezés benyujtását. 

időkben ezt a kérdést kezelni. 

A vezérfelügyelő még kijelentette, 

hogy ezzel az intezkedéssel az adózó- 

mentesi- 

tették és az adókivető bizottságok elé 

akiknek adóját 

idén először állapitják meg. 

kat felesleges várakozástól 

csak azok járulnak, 

Nyugaton a helyzet változatlan 

cimü film a kormányzóság reviziós 

bizottságát is foglalkoztatta. Ma- 
nescu Virgil ugyanis megtámad- 
ta Pop Amos moziigazgatónak 

a temesvári Filmcentrala 
fil llesörnző jalattal kötött 

szerződését, amellyel a Nyugaton a 
helyzet változatlan cimü film lekö- 
tése tárgyában irt alá. Szerinte a 
mozi komercializálási törvény alap- 

ján komercializált vállalat 
komercializálást ez év január else- 
jéig keresztül kellett volna vezetni. 
Ez nem történt meg és az igazgató- 
ságot igy csak a mozik felügyelő 
bizottsága helyettesitheti, amely vi- 

szont január tizenhetedikén hozott 
határozatában elutasitotta a film 

és a 

A helyzet változatlan 
a Remaraue-film előadása körül 
megindult harc frontján 

lepergetését és a moziigazgató által 
eszközölt szerződést nem tette ma- 
gáévá. Ezért az erre vonatkozó 

szerződés érvénytelenitését kérte. 
Cimponeriu Virgil dr. városi 

főügyész kimutatta, hogy az ér- 
vényben levő intézkedések alapján 

Pop Amos moziigazgatónak joga 
volt a filmet lekötni. A felügyelő- 
bizottság csak javaslatot tehet az 
állandó válaszmánynak. Az állandó 
választmány és a moziigazgató dön- 

tése érvényes és nem lehet mérték- 
adó a felügyelőbizottság egy sze- 
rencsétlen pillanatban hozott dön- 

tése. Heves jogi replikák után a bi- 
zottság ugy döntött, hogy határoza- 

tát ma délben hirdeti ki. 

a hatalomhoz 
A nemzeti parasztpárt bukaresti 

szervezeteinek elnökei és a buka- 
resti kormánypárti képviselők a 
Calea Victoriein levő párthelyiség- 
ben bizalmas értekezletet tartottak. 

A Curentul részleteket közöl az ér- 
tekezlet lefolyásáról, amely a poli- 
tikai szenzáció erejével hat. A kor- 
mány részéről Ma dgearu minisz- 
ter vett részt az értekezleten. Va- 

lamennyi felszólaló és ezek kivétel 

nélkül ókirályságbeliek voltak, M a- 
niu Gyula azonnali visszatérését 
sürgették. Joanitescu Pompil 
utalt arra, hogy utóbbi időben a 
kormánypártot és a kormány tag- 
jait különböző rágalmakkal illetik. 
Ez ellen a rágalomhadjárat ellen 

tenni kell valamit. 
Ezután Madgearu szólalt fel: A' 

rágalmak ellen ő is szükségesnek 
tart bizonyos lépéseket; majd a kö- 

Pihenésre szorul 
és fáradt már a kormánypárt, de azért 
még mindig görcsösen ragaszkodik 

vetkezőket mondotta: 
- A kormány tagjai és a nemzeti 

parasztpárt között nincsen semmi- 

féle ellentét. Más kérdés azonban, 
hogy a kormány, ha végrehajtja 
tervezett programját, feláldozza a 
nemzeti parasztpárt egész népsze- 
rüségét. A nemzeti parasztpárt már 
pihenésre szorul, fáradt. Éppen ez- 
ért mindenki vessen számot magá- 
val és tudja, hogy mi a teendője. A 
párt foglalkozzék azzal a kérdéssel, 
hogy marad vagy távozik. Ha ugy 
dönt, hogy továbbra is kormányon 
akar maradni, akkor a legnagyobb 

akaraterővel kell dolgoznia. 
Több felszólalás után az értekez- 

let véget ért. 
Madgearu miniszternek az érte- 

kezleten elhangzott ama kijelentése, 

hogy a kormány és a nemzeti pa- 
rasztpárt fáradt, tehát legjobb lesz, 

rasztpárti körökben nagy ellenke- 
zést váltott ki, Politikai körökben 
ugy tudják, hogy Madgearu ezen 
ellenkezések miatt lemond. Az eset- 
leges lemondás azonban nem jár 
kormánykrizissel, mert Mirones- 
eu miniszterelnök kijelentése sze- 
rint mindaddig, amig a kölcsöntár- 

gyalások nem nyertek befejezést és 
a kölcsönt nem folyósitották, a kor- 
mány távozásáról szó sem lehet. 

ha távozik helyéről, a nemzeti pa- 

Nem emberi vér 
volt a gyilkossággal gyanusitott 

ruháján 
A biharmegyei élesdi kettősgyil- 

kosság ügyében, amelynek Hercz 
Samu kereskedő és felesége estek 
áldozatul, váratlan fordulat tör- 
tént. A borzalmas büntény után a 
csendőrség - mint ismeretes 
őrizetbe vette Biró Károly élesdi 
épitőmestert, akit a gyilkosság el- 
követésével gyanusitottak. Biró 
Károly és a meggyilkolt Hercz Sá- 
muel között vitás anyagi elszámo- 
lás állott fenn, azonkivül a házku- 
tatás során véres sapkát és haris- 
nyát találtak Biró Károly lakásán, 
amelyet a hatóságok le is foglaltak. 
Biró Károly az első perctől kezdve 
azt hangoztatta, hogy a harisnyát 
felesége aprójószág vágása közben 
vérezte össze. A hatóságok azonban 
nem adtak hitelt szavának és a vé- 
res bünjeleken megejtendő vegy- 
vizsgálat eredményétől tették füg- 
gővé a további nyomozást. A talált 
ruhadarabokat erre a kolozsvári 
vegyvizsgáló állomásnak küldték 
meg analizis végett. Most elkészült 
a vizsgálat, amely szerint a bünje- 
leken talált vércseppek nem emberi, 
hanem állati vérnyomok és igy Biró 
Károly vallomásának valódisága 
igazolva van. Ezzel Biró Károly 

tisztázta magát a vád alól és most 
már a további nyomozás más irány- 
ban hivatott megállapitani, hogy ki 
volt a gyilkos. 
a .secs 

Állást keres 
a Eg*) et a 
6 attsbat 

Kérdesző meg a házi orvosát 
Mulábak, makezek erthopediai készülékek 

Megkezdődött a nagy 

narancsvásár 
szenzációsolcsóárakona 
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Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVAÁROS, SZENIGYÖRGY. 

TER 4. SZAM. 

Telefon: 

8-52, este 9 után 16 és 2-42. 
' 

ELŐFIZETÉSI ARAK.: 

Havonta 88, negyedévre Z48, fél- 
évre 456, évente 900 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

3e, félévre 680, évente 1200 lei, 

vvagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 
- 

Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 
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Csak belföldi 
árut vásároljunk 

Foglalkoztuank Faur Liviusz, a 

kormányzóság ipari és kereskedelmi 

osztályfőnökének a husiparosokkal és 

pekekkel folytatott eredményes tárt 

gyalásaival, amelyek révén Temesvár 

lakosságának nyolevan százaléka, köz- 

és magántisztviselők, alkalmazottak 

és munkások olcsobban vásárolhatják 

élelmicikkeket. Faur az elsőrendü 

Liviusz ebben az akciójában nem áll 

Tegnap felhivás jelent meg, 

amelyet Bocu kormányzó és Faur 
meg. 

Liviusz intéztek a kormányzóság te- 

rületeének lakosságához. A felhivás 

szerint az összes társadalmi osztályok 

együttmunkálkodása szükséges, hogy 

az utolsó órában az általános fenye- 

gető nyomort elkerüljük. A sok bajt 

a fogyasztás hiánya okozza. A mini- 

málisra csökkent fogyasztás ellenére 

azonban még mindig ugy a gazdag, 

mint a szegény előszeretettel külföldi 

árut vásárol. 

A temesvári kormányzóság terüle- 

tén minden készül, ami szükség van: 

bölcsőtől a koporsóig, kalaptól cipőig 

és pedig a legjobb minőségben. Ezért 

fejtegeti a felhivás - most, amir 

kor mindannyiunk létérdekéről van 

szó, azzal fordulunk a kermányzóság 

összlakosságához, hogy március else- 

jétől csak belföldi gyártmányt vásá- 

roljon és elsősorban olyan cikkeket, 

amelyek a kormányzóság területén 

gyártódnak. Külföldről külföldi 

áruban csak azt vegyünk, ami nálunk 

nem készül és nem terem. Apellálunk 

és 

a fogyasztóhoz, felhivjuk a kereske- 

forgalmat elérni. 

dőt, tartson csak belföldi árut, mér- 
sékelje a hasznát, igyekezzék nagyobb 

Bizzunk kormány- 

zóságunk területén müködő gyáro- 

sainkban, hogy a kis haszon nagy 

forgalom elve mellett célunkat szol- 

gálni fogják. Végül a mészárosokhoz, 

pékekhez fordulunk, igyekezzenek 

áraikat fokozatosan csökkenteni és 

jövedelmeiket a nagyobb forgalomból, 

amely nem marad el, biztositani. 

Ezzel a mozgalommal - fejezi be 

a felhivás - nem akarunk bojkottot 

hirdetni a külföldi termékek ellen, ez 

az egész egy mentőakció. hogy egye- 

süléssel és saját eröinkkel a jelenlegi 

válságos helyzetből kikerüljünk. A 

felhivást kinyomatják, a kormányzó- 

ság területén kiosztják és falragaszo- 

kon közlik és hinni akarjuk, hogy 

ennek az akciónak meglesz a kivánt 

eredménye. 

Eminden egyes alkalommal 

(ou A bansági magyar telepesek 
sérelmeit ma a Temesvárott tartóz- 
kodó miniszter 

Mihalache belügyminiszter és 
Potarca földmüvelésügyi almi- 
niszter ma délelőtt a bukaresti 
gyorsvonattal Temesvárra érkez- 
nek. A földmüvelésügyi alminiszter 
temesvári látogatása összefüggés- 
ben áll a bánsági magyar telepesek 
agrársérelmeivel is. A magyar tele- 
peseknek hosszu évek során hangoz- 
tatott panaszai a mult év nyarán 
megértésre találtak Boecnu Szevér 
miniszternél, a bánsági kormányzó- 
ság vezetőjénél. A kormányzó intéz- 
kedésére Boleantu Valér dr. 

vármegyei prefektus elnöklete alatt 
bizottság alakult, amelynek felada- 
ta volt az agrársérelmek tüzetes 
megvizsgálása. A bizottság hóna- 

pokon keresztül folytatta munká 

ját, megjelent valamennyi járási 
székhelyen és ott meghallgatta a 
járásba tartozó községek lakossá- 
gának panaszait. A Magyar Párt, 

amely a vármegyei prefektus alatt 
müködő vizsgálóbizottság tárgyalá- 
sain mindenkor képviseltette magát, 

1 hangsu- 
lyozta, hogy az agrárreform végre- 
hajtása után megmaradt tartalék- 

földekből elsősorban a magyar tele- 
pesfiuknak juttassanak földet és 

csak azután következzenek a rész- 
ben már kielégitett volontárok, ha- 
dirokkantak, hadiözvegyek és hadi- 
árvák. A bizottság, amely minden 
egyes alkalommal a legnagyobb be- 
látással kezelte a telepesfiak ügyét, 
ezt a kivánságot fölvette a jegyző- 
könyvekbe is. 

A bizottságnak azonban nem volt 
intézkedési joga és csak a panaszok 
fölvételére szoritkozhatottt Mint- 
hogy bizonytalan volt, hogy a bi- 
zottság által fölvett panaszok ér- 
demleges elbirálására rákerül-e vala 
ha a sor és ha igen: mikor, a Ma- 
gyar Párt elhatározta, hogy a tele- 
pesek ügyeit hivatkozással a bizott- 

elé viszik 
ság megállapitásaira a kormány elé 
viszi. Kriván Gyula dr. temesvá- 
ri ügyvéd, aki a telepesek sérelmei- 

mek egyik legismertebb jogi szakér- 
tője, azokat memorandumba foglal- 

ta és azt a mult héten személyesen 
Bukarestbe vitte. Bukarestben Kri- 
ván Gyula dr. Willer József dr. 
kamarai képviselő kiséretében el- 

járt a földmüvelésügyi miniszte- 
riumban, ahol beszélt az államtit- 
kárral, továbbá az agrárügyek osz- 
tályának élén álló miniszteri taná- 
csossal. Kifejtette szóval is részle- 

tesen mindazt, amit a memorandum 
tartalmaz. 

Kriván Gyula dr. és Willer Jó- 
zsef dr. képviselő fejtegetései meg- 

értéssel találkoztak és az illetékes 
miniszteri főtisztviselők jelentést 

tettek Madgearu földmüvelésügyi 
miniszternek. Kriván Gyula dr. 
másnapra megkapta az illetékes mi- 
niszteri tanácsostól a miniszter üze- 
netét, amely közölte, hogy Madgea- 
ru méltányosan akarja a bánsági 
magyar telepesek ügyét elintézni, 
azonban feltétlenül szükségesnek 
tartja, hogy az ügy még egyszer be- 
hatóan a helyszinén az érdekeltek 
meghallgatásával vizsgáltassék meg 
és ezért vagy a miniszter maga, 
vagy pedig Potarca alminiszter fog 
Temesvárra érkezni. Temesvárott 
az alminiszter ebben az ügyben ma 
tanácskozni fog Bocu Szevér kor- 
mányzóval, ezenkivül meghallgatja 
Boleantu Valér dr. vármegyei pre- 
fektust, továbbá fogadja majd a 
Magyar Párt képviselőjét, Kriván 
Gyula drt, aki a panaszokat jogi 
szempontból világitja meg. Ezenki- 
vül a magyar telepesfiak küldöttsé- 
ge is járul majd az alminiszter elé, 
aki majd meghallgatja a rákási és 
sztancsófalvai bérhátralékos telepe- 
seket is. 

Kuabán Endre 

- Averescu marsall Temesvárott. 
Averescu marsall külföldi utjá- 
ban tegnap délben érintette 
várt. 

Temes- 

A Szimplonnal Temesvárt át- 

utazó marsall tiszteletére megjelen- 
tek temesvári párthivei Imbroan 
Miklós dr. volt prefektus és B ojin- 

ca Kornél vezetésével. 

párthiveivel 

A marsall 

szivélyesen elbeszélge- 

tett és az aktuális poltikai helyzetre 

tett csipős megjegyzéseket. A néppárt 

vezetője három hétig marad az olasz- 

országi Aduiban, ahol gyágykezelteti 

magát. 

A. 67-prez. ex, 1931. 

care de prezent este 
Deixner, Timisoara. 

Ofertele in 

Aprilie 1931 orele 10 a. m. 
Timisoara (Palatul Episcopiei 

- Az Arany János Társaság már- 
cius elsejei felolvasó ülése iránt máris 

nagy érdeklődés mutatkozik. Az ülés 
keretében felolvas Markovits Ro- 
dion, a 

Endre 

nyeiből 

Schiff 

olvas fel, 

Szibériai garnizon szerzője, 

Károly legujabb költemé- 

mutat be szemelvényeket, 

Béla a régi Temesvárról 

majd Kotzmuth Artur 

adja elő legujabb szépveretü verseit. 

A felolvasó ülést Szabolcska 

László dr. megnyitója vezeti be. A 

felolvasó ülés március elsején félti 
zenegy órakor a Magyar Ház nagy- 

termében lesz. Belépődij nincs. 

Publicatiunea de inchiriere. 
Directiunea Eparhiala gr. ort Sarbeasca din Timisoara inchírieza 

pe cale de oferte in scris cu incepere dela 1. August 1931 pe timp de 
5 (trei) ani localul de pravalie situat in Casa sa din Timisoara-Cetate 
Piata Unirii Nr. 4 (Palatul Episcopici Sarbesti) din Strada Gh Lazar in 

plasate Firma , 

. scris impreuna cu anexarea cautiunei 4e 109/, a cni- 
riei ce se va oferi anual se vor inainta in plic inchis panala data de 15 

Directiunii Eparhiala Gr. Ort. Sarbesti din 
Sarbesti) unde in timpul orelor oficiale se 

pot lua informatiunii mai amanuntite si Se pot vedea si localul din chestiune. 
Timisoara, la 1 Februarie 1931. 

Continental" Import Export, losif 

Directiunea Eparhiala 
(Piata Unirii Nr. 4) 

1931 február 13. ! 

- Revolverrel érvelő vámos. 

hány nap előtt az Aradi-uti vámnál 

különös esemény játszódott le. Frint 

Nándor, a józsefvárosi Feisthammel- 

cég utazója erdélyi körutjáról a ko- 

lozsvári Gladys cipőkrémgyár autó- 

jával tért vissza Temesvárra. Ami- 

kor az Aradi-uti vámhoz ért, 

mos és két katena megállitották és 
megkérdezték, hogy mit visz az autó. 

Midőn meghallották, hogy négy bő- 

röndben cipőkrém van, a vámos ki- 

jelentette, hogy az csempész áru és 

ötszáz lei büntetést rótt ki, majd 

volvert vett elő és azzal kényszeri- 

tette Frint Nándort és a Cla- 

dys cég utazóját a büntetés kifizeté- 

sére. Frint az esetről jelentést tett a 

Te- 

rendőrségen. Ezzel szemben a vámos 

is tett feljelentést, melyben az utazó- 

kat hatósági személy ellen elkövetett 

erőszakkal vádolja. Megindult a vizs- 

gálat. 

Administratia judetului Timis-Toron- 

tttal. ; 

No. 2699-1931. 

Publicatiune de Licitatiune. 

Se aduce la cunostinta generala, ca 

in ziua de 20. Febr. ora 10 a. m.se va 

tinea licitatiune cu termen scurt de 
15 zile pentru procurarea benzinei, 

uleiului etc. necesare la intretinerea 

celor 5 automobile ale serviciilor ju- 

detului pe anul 1931. 

Licitatiunea se va tine la Adminis- 

tratia judetului in Timisoara, Palatul 

Soc. Timis-Bega, etaj II. in biroul 

Dlúi Presedinte al delegatiei consi- 

iului in conformitate cu dispozitiunile 

art. 88.110 din legea asupra Contabili- 

tatii publice. 

Domnii amatori vor depune odata 

cu ofertele lor facute, timbrate in re- 

gula, inchise, sigilate si recepisa ad- 

Fin. despre depunerea 

garantiei provizorie de 6 procent din 

La semnarea con- 

tractului, adjudecatorul va complec- 

ta garanta le 10 procent din suma ce 

a ramas cu rezultat al licitatiunei. 

Oferte in valuta forte, interziate 

sau date prin telefon, telegrame s1 

supraoferte nu se admit. 

ministratiei 

valoarea ofertei. 

Caetul de sarcini, devizul cum s1 

orice alte informatiuni se pot obtine 

in orice zi de lucru dela ora 8-14 la 
birou Economic jud. parter usa 2. 

Timsorara, la 30. Tanuarie 1931. 

Presedinte: 

D. Jonescu. Murgu. 
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A kamara tegnapi ülésén Mar- 
zakormánypárti kérdezi, hogy mi- 
lyen intézkedések történtek a vas- 
utnál legutóbb leleplezett visszaélé- 
sek ügyében. 
Raducanués Madgearu 

miniszterek utalnak arra, hogy itt 
még régebben történt visszaélések- 
ről van szó, amelyek az előző kor- 
mányok alatt történtek. 
Hans Hedrich német képviselő 
felolvassa az erdélyi tartományi 
kormányzóság 1468 számu körren- 
deletét, amely elrendeli, hogy az 
összes hivatalos iratok román nyel- 
ven fogalmazandók és más nyelven 

készitett irat érvénytelen. Ugylát 
szik, hogy ezt a rendeletet a bel- 
ügyminiszter 324 sz. rendelete alap 

ján bocsátották ki, amely ugyanezt 
tartalmazza. Ez a két rendelet a 
legélesebb ellentétben áll azzal a ki- 
sebbségi törvénnyel, amelyet a kor- 

szerkesztett iratokat nem sza- 
bad Bukarestbe felterjeszteni 

mány állandóan igérget és a gyula- 
fehérvári határozatokkal is, ame- 

lyeknek alapján ez a kormány áll. 
Calinescu alminiszter vála- 

szol és kijelenti, hogy tévedésről le- 
het szó, mert csak a központba fel- 
terjesztett aktáknak kell román 
nyelvüeknek lenni, ami természetes 
is, mert a központban a kisebbségi 

nyelveket nem ismerik. 
Ezután Cuza professzor szólalt 

fel, aki a román jogásztársadalom 

bajait teszi szóva és utal arra, hogy 

a zsiros pereket a zsidó ügyvédek 
kapják. Kifogásolja, hogy nagy 

számban neveznek ki zsidó birákat 
és kérdezi, hogy vajjon milyen hely- 
zetbe kerülne ő, ha olyan biróság 

előtt kellene állnia, melynek tagja 
zsidó. Végül kéri, hogy az utolsó 
három évben az állami hivatalokba 
kinevezett zsidók listáját neki szol- 
gáltassák ki. 

- A lugosi Vörös Kereszt uj veze- 

tősége. Hegnap megirtuk, hogy a lu- 

gosi Vörös Kereszt Egyesület fiókot 

ujjáélesztették és annak élére uj ve- 

zetőséget választottak. Most közöljük 

: uj vezetőség névsorát. Diszelnökök 

Niculescu Sándor dr. görög katolikus 

püspök és Bucica Péter tábornok. A 
választmány tagjai: Boros János pre- 

látus kanonok, Dr. Maior Péterné, 

Brazda Hermin, Tocineanu Dida, Do- 

bó Margit, Szombati-Szabó Istvánné, 

Hirsch! Olga, Bejan Lujza, Petrovici 

Erzilia, Dr. Baleané, Dr. Popoviciné, 
Dr. Biraescuné, Dr. Lupeané, Dr. Lu- 

pea Julia, Litsek Margit, Dr. Majay 

Gusztávné, Mayer Jenőné, Dr. Mura- 

riuné, Radoslavné, Prostean Miklós- 

mé, Dr. Tabacariuné, Dr. Antal Kor- 

nélné, Vértes Nelli, Tiucu János gö- 

rög keleti esperes,. Ferry Vilmos dr. 

katolikus esperesplébános, Szombati- 

Szabó István református lelkész, Klösz 

Alfréd lelkesz, Lenke Manó dr. fő- 

rabbi és Biraescu Sándor dr., 

gosi ideiglenes bizottság elnöke. 

a ln- 

Kérjen mindenütt 

cipőkrémet 
A vasuti munkások áldozati adója. 

Az államvasutak vezérigazgatósága 

tegnap távirati rendelkezést küldött 

az összes vasuti mühelyeknek, hogy 

a vasuti munkásoktól áldozati adó 

cimén visszatartott összegeket azon- 

nal fizessék vissza. Az áldozati adó 

megszüntetése azonban csak azokra a 

vasuti munkásokra vonatkozik, akik- 

nek fizetése nem szerepel a költség- 

vetésben és akik akkordmunka után 
kapják fizetésüket. : 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 
308.12, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 
lár 168, hollandi forint 67.60, dinár 

cseh korona 4.98, német márka 39.98, 

osztrák schillng 23.64, magyar pengő 

29.40, svájci frank 32.49, belgas (öt 
belga frank) 23.46. 
* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 

Mávéházában, VI, Baress-tér 1. a 

egyik gyertya okozta, 

KRAVER 

2.98, francia frank 6.60, olasz lira 8.81, 

- Meggyulladt ravatal. Michels 

Gyula nyugalmazott tanitó, a józsef- 

városi Magyar Dalkör karnagya, hat- 

vanegy éves korában meghalt. Halá- 

lát felesége, született Bartl Gabriella, 

fia Michels Sándor és fivére, Hollósy 

Károly budapesti 

A haláleset tragikumát fokozza még 

az is, hogy a Helvét utcai 

ban tegnap tüz támadt, amely a ra- 

vatalt és a koporsót érte. A tüzet az 

melytől tüzet 
fogott a szemfedő, majd a ravatal is 

tanár gyászolják. 

gyászház- 

és mire a családtagok észrevették a 

tüzet, az egész szoba lángokban állott. 

Értesitették a tüzoltóságot, amely a 

lángokat eloltotta. A tüz megsértette 

a holttestet is. Michels Gyula teme- 

tése ma, csütörtökön délután öt órakor 

megy végbe a Helvét-utca 20-b számu 

gyászházból. 

Növendékek hangversenye a vá- 

rosi zeneiskolában. A városi zeneis- 

kola február 15-én, vasárnap délután 

négy órai kezdettel az iskola helyisé- 

gében növendékhangversenyt rendez. 

A hangverseny iránt máris nagy ér- 

deklődés nyilvánul meg. A belépés 

dijtalan. 

* Hz Temesvárra Jön. Kérje minde 

nütt ux lagyenes tájékoztatót. (Con- 
ducuatorn! vorta Tfrotscra.) 

- A temesvári piarista főgzimnázium 

cserkészei február 15-én, vasárnap 

délután félöt órai kezdettel az intézet 

disztermében, a cserkészalap javára 

müűsoros ünnepélyt rendeznek. A mü- 

sort az intézet vegyeskarának ének 

száma nyitja meg, utána Hun . 

cserkész elszavalja a Cserkész lett a 

Lacika cimü verset. A müsor követ- 

kező száma Herrling K. segédőrs- 

vezető zongoraszáma, majd Bild 

Ottó rajvezető magyar 

énekel cigányzenekar kiséret mellett. 

Reichardt Gy. cserkész zongora- 

szólója után Bremzay Géza raj- 

parancsnok Cserkészállam cimű vig- 

játóéka következik, melyben Bremzay 

Géza, Sebestyén T., Stifter A, Kassa 

L. Schuller Ö.. Beran Z. Orthmayr 

A. és Herrling K. szerepelnek. A Ki- 

tünően összeállitott müsor hetedik 
száma Bild Ottó tréfás monologja, 

mely után az intézet férfikara népdalt 

ad elő. Az előadásra belépődij nin- 

csen, adományokat a cserkészalap ja- 

vára köszönettel elfogadnak. 

népdalokat 

Forumn 

Monopol: 

Hely 

Telefon: 11-54. 

Baleset. Katzler Lajos tizen- 

négy éves inas tegnap munka közben 

bádoggal a ballábán sulyos sérülést 

ejtett magán. A megsérült fiut a 

mentők a Bega-szanatóriumba szálli- 

tották. 

Szirmai László tragikus halála. 

Másfél éve már, hogy Szirmai 

László, a fiatal tehetséges temesvári 

ujságiró, Juhl Mór dr. temesvári 

orvos rendelőjének egyik mellekhelyi- 

ségében tragikus módon meghalt. 

Megállapitast nyert, hogy a temes- 

vári mentők ciángázzal az egyik má- 

sodemeleti lakást fertőtlenitették, 

ahonnan a gáz Juhl rendelőjének fél 

reeső helyiségébe huzódott fel és az 

Szirmait megölte. A temesvári 

ügyészség ugy De Viotte Miksa, 

a mentőtársulat titkára, mint Juhl 

Mór dr. ellen gondatlanságból oko- 

zott emberölés miatt vádat emelt. A 

törvényszék többszöri elhalasztás után 

tegnapra tüzte főtárgyalásra a bün- 

ügyet. A tárgyalást azonban tegnap 

sem lehetett megtartani, mert arra 

több tanu nem jött el és igy az ügyet 

ismét elhalasztották. 

Országos mezőgazdasági kiállitás 

Budapesten. Az Országos Magyar 

Gazdasági Egyesület március 20- 

25. napjain Budapesten dijazással 

és vásárral egybekötött országos 

mezőgazdasági kiállitást rendez, 

amelyen a jelentések szerint 220 ló, 

760 szarvasmarha, 600 juh, 

sertés, azonkivül ezernél több ba- 

romfi, több száz galamb és házi- 

nyul kerül bemutatásra és nagy- 

részt eladásra. A kiállitáson az is- 

mert nevü tenyészeteket és az ösz- 

szes fontos fajtákat szép és nagy 

anyag fogja képviselni. Különösen 

érdekes lesz a lókiállitás, mert a 

legkiválóbb magánméneseken kivül 
nagy kollekciókkal fognak részt- 
venni az állami ménesek is. A ki- 

állitott lovak nagy részét kettes és 
négyes fogatokban előhajtva is be 
fogják mutatni, továbbá érdekes 

csoportos lovasmutatványok fokoz- 

zák a kiállitás látványosságát. Az 
idei tenyészállat kiállitás gazdag és 
változatos anyaga minőség és te- 
nyészérték tekintetében ki fogja 

elégiteni a legmesszebbmenő kiván- 
ságokat és teljes képet fog nyujta- 

ni Magyarország állattenyésztésé- 

rek a legutóbbi időben elért szép 

fejlődéséről. 

Szombat, február 14-től 

a vág legszenzációsabb filmje 

yugalan a helyzat változatlan 
Erich Maria Remargue eredeti, világhirü 

után. Német hangosfilm román, magyar 

Filmcentrala, Temesvár. 

Fenntartott hely lei, első hely 30 lei, 

második hely 20, harmadik hely 15 lei. 

Jegyek a mai naptól kezdve elővételben kaphatók. 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor, vasár- és ünnepnap 

d. e. fél tizenegy órakor leszállitott helyárakkal. 

1300 

Mozgó 

regénye 
feliratokkal 

árak: 

Telefon: 11-54 

- Curtius beszédének visszhangja. 

A párisi sajtó általában csak röviden 

emlékezik meg Curtius német külügy- 

miniszter két nap előtti beszédével, 

amelyet tudvalevőleg a birodalmi 

gyülés előtt mondott. A Petit Pari- 

sien szerint Curtius szavai kedvezőt- 

len visszhangot keltettek azokban az 

országokban, amelyekre Németország- 

nak leginkább szüksége van. Az Eecho 

de Paris sürgeti, hogy Briand is ha- 

tározottan körvonalozza a maga poli- 
tikáját. A radikális francia sajtó 
megállapitja, hogy Curtius beszédé- 

nek tanulsága szerint a németek nem 

hagytak fel a reviziós törekvésekkel, 

amelyek pedig egész Európában bi- 

zonytalanságot keltenek 

= A Taünzer-ügy elintézése. A sport- 

körökben sokat vitatott Táaánzer 

ügy befejezettnek tekint- 

hető, mert Klement Sándor, a Fe- 

reneváros ügyvezető igazgatója kije- 

lentette, hogy Tánzert augusztus 15. 

előtt a Ferencváros semmi körülmé- 

egyelőre 

nyek között nem engedi át a temes- 

vári Ripensiának és azután is csak 

bizonyos feltételek mellett hajlandó 

Taánzert kiadni. Az ügy elintézésébe 

Tánzer is belenyugodott, aki kijelen- 

tette, hogy a Ferencvárossal kötött 
szerződését nem bontja fel. ; 

- Az Omori Gazdakör a Lajár-féle 

vendéglőben jól sikerült szinielőadás 

sal egybekötött táncmulatságot ren- 

dezett. Szinre került a Gyimesi vad- 
virág cimü népszinmü, melyben a 

szereplők: Tar Zsófi, Szabolcs Antal, 

Pataki Mihály, Méhes József, Boros 
Ferenc, Fridlein Annus, Vastag Pan- 

ni és Maijrovics istván nagy sikert 

arattak. A kitünő előadásért külön 

elismerés illeti Vöö István a Gazda- 

kör jegyzőjét, aki fáradhatatlan mun- 
kával a darabot rendezte. 
- Kitől eredt a gyilkos golyó? Pa- 

padopol, a bukaresti törvényszék 

vizsgálóbirája, befejezte a január hu 
szonkilencediki vasutastüntetés ügyé 
ben a vizsgálatot. A vizsgálóbiró meg- 

állapitotta, hogy Craciun Mihályt 

és sSechwarz Miklóst, akik 2 tünte- 

sérülések következtében életüket vesz- 

tették, sem zendőr sem detektivgoly. ó 7 



ben. A népszámlálásról szoló 

- Népszámlálás lesz Jugoszlá- 

viában. Más államok példáját kö- 
vetve, Jugoszlávia is általános nép- 
számlálást tart ebben az esztendő- 

tör- 
vényt Sándor király most irta alá 

és ez ugy intézkedik, hogy a nép- 
számlálás április 1-től 20-ig tart. 
lAz adatokat az egyes városokból és 

falvakból a belgrádi központi sta- 
tisztikai hivatalnak küldik be, 
amely azokat feldolgozza és nyilvá- 
nosságra hozza majd. A lakosságon 

kivül az ipari és a kereskedelmi" 
vállalatokat is összeirják, továbbá 
a mezőgazdaságokat és az állatállo- 
mányt is. 

A megyei gazdasági hivatal 
főnöke. A kormányzóság reviziós 
tanácsa határozatot hozott Murgu 
Traján és Voica József megyei 
számvevő ügyében. Megirtuk, hogy 
a megyei állandó választmány az 
uj közigazgatási törvény alapján 
létesitett megyei gazdasági hivatal 
élére főnöknek Murgu Traján szám- 
vevőt nevezte ki. Ezt a határozatot 
Voica azon a jogcimen támadta 
meg, hogy az állás őt illeti meg, 
mert magasabb fizetési osztályban 
van. A reviziós bizottság a felebbe- 
zést elutasitotta és megállapitotta, 
hogy Murgu csak kirendelés alap- 
ján vezeti a hivatalt. A megyei 
nagytanács a végleges főnököt vá- 
lasztás utján jelöli ki. Igy tehát to- 
vábbra is Murgu marad a megyei 
gazdasági hivatal vezetője. 

izleses 
FEnom 

Olcsó 

Butorok 
ORBÁN butortermeiben, Lenau- 
tér (Piata Tepes Voda) I1. sz. 

EISENSTÁDTERház. 

- Jogosan müködik a lugosi ide- 
iglenes városi tanács. Ismeretes, 
hogy Popovici Erzilia dr. Jugosi 
lakós megtámadta a szörénymegyei 
állandó választmánynak ama hatá- 
rozatát, amellyel ideiglenes bizott- 
ságot rendelt ki Lugos város ügyei- 
nek vezetésére. A reviziós bizottság 
tudvalevőleg a lugosi városi taná- 
esot feloszlatta és a választások 
megejtéséig ideiglenes bizottság ki- 
nevőzését rendelte el. Popovici dr. 
azzai érvelt, hogy a temesvári revi- 
ziós bizottság határozata még nem 
jogekős, mert az a központi reviziós 
bizottság előtt felebbezés alatt áll. 
A bizottsag tegnap hirdette ki ité- 
letéts és a felebbezést elutasitotta. 
Megállapitotta, hogy ilyen esetben 
a konmányzóság reviziós bizottsá- 
gának döntése jogerős és igy a lu- 
gosimideiglenes városi tanács jogo- 
san müködik. 

*öHusz százalék kedvezmény jár a 
Déli, Hirlap minden előfizetőjének és 
elvagójának, aki óráját vagy krono- 
méterét Földessy Kálmán Dózsa- 
utca cé3. (bemenet a Jósika-utcában) 
krengméterkészitőnél megjavittatja. 
Földessy nevét a határokon tul is a 
legelőnyösebben ismerik, mint olyan 
embegét, aki nem mestere, hanem mü- 
vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 
állanodást létesitenünk, hogy aki a 
Déli. Hinlap szelvényével nála jelent- 

kezik, az a megállapitott árból husz 

szózalék: kedvezményben részesül. 

Iyen,szelvények korlátlan mennyi- 

ségbenállanak rendelkezésére előfize- 

tőinknek,és olvasóinknak a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

óra javitásához külön utalványt 

adunk, mert csak igy vehető igénybe 

a kedvezmény. : 

Kerülőutat ajánlanak 
a városházán a Bocu-telep lakóinak, hogy 
elkerüljék az ut épitését, amire szerződés 
kötelezi a várost 

Temesvár város határában nem- 
régiben létesült az ugynevezett 
Bocu-telep, melynek lakósai Temes- 
várott dolgoznak, Temesvár város 
javára morzsolják fel munkaképes- 
ségüket és energiájukat. Nincsenek 
nagyratörő álmaik, vágyaik, csak 
egy kis utat kérnek a várostól. Kül- 
döttségileg jelentek meg a városhá- 
zán és az őket fogadó Schmitz 
Ferenc dr. alpolgármestert arra 
kérték, hogy a város a strandtól a 
telepig terjedő távolságon épitse ki 
a négyszáz méteres müutat. Schmitz 
Ferenc dr. azt válaszolta, hogy er- 

re nincs fedezet és legjobb lenne, 
ha a telep lakói Girodán át járná- 
nak be Temesvárra. Ha ezt a kerü- 

lőutat oda vissza megtennék, ez na- 
ponta nyolc kilómétert jelentene. A 
helyzet az, hogy azt az utat már 
régen köteles lett volna megcsinál- 
tatni. Ugyanis még annak idején 
Telbisz Károly dr. Temesvár 
polgármestere a Biach és Baiersdorf 

céggel csere következtépen egyez- 
ményt létesitett. A cég ugyanis át- 
engedte a jelenlegi központi fürdő 
mellett elterülő harminckét hold 

földet a városnak és cserébe a tur- 

binák melletti földet kapta, a város 
pedig kötelezte magát, hogy a tur- 
binák mellett az utat kiépiti. Az ut 
el is készült, hidat is vertek, amely- 
nek roncsai ma is láthatók. Ez az 
egyezmény kötelezi a várost, hogy 
az utat kiépitse és karbantartsa. 
Van egy másik kötelezettsége is a 
városnak Gyürky Viktor gróffal 
szemben, amikor a turbinákat épi- 
tette. Gyürky volt akkor a Bega 
innenső és tulsó partján levő föl- 
dek tulajdonosa és a turbinamüvek 
épitését csak ugy engedélyezte, ha 
a város védőgátakat emel és a töl- 
tés mellett müutat épit. A város 
vállalta ezt a kötelezettséget. Tehát 

nemcsak a humánus emberi érdek, 
hanem két jogilag létező kötelezett- 
ség is kötelességévé teszi Temesvár 
városának ennek a négyszáz méte- 
res müutnak a haladéktalan kiépi- 
tését. A telep lakósai teljes igazsá- 
guk tudatában apellálnak ugy Bocu 
miniszterhez, mint Temesvár város 
vezetőségéhez és nagytanácsához, 
hogy épitse ki ezt az utat. 

mnnet ösagazrts mene onmmek eotsreszei 

azzia a bukaresti karoyaklubok- 

ban. Bukarestben az elmult éjszaka 

a rendőrség nagyszabásu razziát tar 

tott a fővárosi kártyaklubokban. A 

rendőrség a legtöbb klubban a játé- 

kosokat tettenérte, a bankokat lefog- 

lalták, a játékvezetőket és klubtulaj- 

donosokat pedig az ügyészségre idéz- 

ték. 

- Lemendott prefektus. Bukarest 

ből jelentik, hogy Jacobescu áar. 

hunyadmegyei prefektus lemondott 

állásáról. Lemondása a zsilvölgyi vi- 

szonyokra vezethető vissza. 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 
velek meghosszabbitása, vizamok, va- 
suti bérletek, olesó és gyors beszerzése, 

IIEIb Eul Iri, Takui, 
IV, Bem-utca 28. 351 

Naponta kurler Járat! 

Eltünt egy gazdag amerikás sváb. 

A temesvári rendőrség egy gazdag 

amerikás sváb eltünése ügyében foly- 

tat nyomozást. Az illető amerikás, 

aki egy temesmegyei sváb faluból 

husz év előtt vándorolt ki Ameriká- 

ba, január végén érkezett látogatóba 

régi hazájába. 

Temesvárra, hogy itt résztvegyen a 

sváb bálon. A bál napjának délután- 

ján az erzsébetvárosi Bodnarek- 
féle vendéglőben volt, ahol nagyot 

mulatott és dicsekedve mutatta a 
tárcáját, amelyben tizezer dollár volt. 

Estefelé felkereste Temesvárott élő 

két unokahugát, akikkel elment a 

bálba. A bálból azonban éjfél előtt 

eltünt anélkül, hogy két rokonának 
szólt volna. Minthogy napok mulva 

sem került elő, eltünését bejelentet- 

ték a rendőrségen. A rendőrségen ed- 

dig mindössze azt tudták megállapi- 
tani, hogy a gazdag amerikás másod- 
magával a bál éjjelén megjelent a 
Preyer-utcában levő Pur gariu- 

vendéglőben, ahol boldog-boldogtalant 

megvendégelt és óriási pénzeket köl- 

tött. Reggel felé nagyobb társasággal 

távozott és azóta nyoma veszett. Hoz- 

zátartozói azt hiszik, hogy a gazdag 

amerikás sváb esetleg bünténynek 

esett áldozatul. 

Január 3lén bejött 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelentése szerint változékony, nagyob- 

bára csapadékos idő várható, inkább 

fagyponton feletti hőmérséklettel. 

- Házasság. Pick Anna (Arad) és 

Halmoes Viktor (Temesvár) február 

7-én házasságot kötöttek. (Minden kü- 

lön értesités helyett.) 

- Banditák kiraboltak egy vona- 
tot. Tegnap ismét vakmerő rabló- 
támadást intéztek egy vonat ellen. 
A Bukarest-Giurgiu között közle- 
kedő személyvonatot támadták meg 
ismeretlen banditák, akik behatol- 
tak a postakocsiba és lekötözték a 
mozgópostált, azután pedig hozzá- 
láttak az értéklevelek kirabolásá- 
hoz. Munkájukban ugylátszik vala- 
ki megzavarhatta őket, mert rövi- 
desen eltüntek. Az eddigi vizsgálat 
megállapitotta, hogy összesen há- 
romszázhuszezer lei hiányzik. 

* Modern és stilusos facsillár álló- 

lámpák, falikarok, rámák, jótállás 

mellett, részletfizetésre és feltünő 

-olcsó áron kaphatók. Állandó raktár! 

Szánthó László iparmüvész, Timi- 

soara, Str. Memorandului II. 

Összes bel- és külföldi cuakorkák, 
csokoládék állandóan frissen 
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Somogyinál zan.es 
* A Palace-kávéház különterme a 

maga ragyogó berendezésével és pá- 

ratlan fényhatásaival ismét bő alkal- 

mat nyujt a szórakozásra. Scheer 

József tulajdonos olyan gazdag és 

változatos müsort állitott össze, amely 

atrakciók szinhelyévé 

Lily and Any 

női tánckettőss Rya Rimóczy 

tánemüvésznő, Yay and Yoy, a 

berlini Télikert szenzációs komikus- 

táncmüvészei elsőrendüt nyujtanak. 

Müvészi élvezet és vidám tánchangulat 

bőven kinálkozik a Palace különter- 

mében. A tökéletes jazzmuzsikáról a fá- 

radhatatlan és rokonszenves Darvas 
Jenő és a boszorkányos ügyességü 

Boby gondoskodnak. Ők a jókedv és 

a világvárosi 

avatja a Palacet. 

ötlet hivatott mesterei. 

1931 február 13. 

szinház 
Okos mama 

Bemutató a temesvári szinpadon 
Szendrey Mihály szintársulata teg- 

Okos mama nap este mutatta be az 

cimü operettet, amelynek szövegét 

Békeffy István irta, fülbemászó 

zenéjét Lajthay Lajos szerezte. 

Francia vigjátékok bonyodalma, szi- 

porkázó ötletek tárháza a darab, sze- 

repel benne kokott, felesége szoknyá- 

ja mellett ülő öregedő férj, aki azon- 

ban módját ejti, hogy a város vidám 

levegőjét ne vesse meg, van a darab- 

ban szép leány, fess udvarló. És a 

slágerszereplő a mama. A mama, aki 

intézkedik, rendez, mindent elrendez 

és szent altruizmussal megszerzi min- 

denki számára az örömöt és jólétet. 
A temesvári társulat jó előadásban 

mutatta be az ujdonságot. Fedák Sári 

testére szabott szerepet, az okos ma- 

Kornély Mária alakitotta. 

és temperamentumos szinész- 

mát 

Fiatal 

nőnek nehéz szerep, azonban a kitünő 

müvésznő áthidalta a nehézségeket és 

könnyed elegánciával alakitotta az 

okos mamát. Vincze Emmi és a 

többiek is pompás játékot nyujtottak 

Kitünően szerepelt a TAC jazz zenet 

kara, amely nagyszerüen adta elő az 

operett slágereit. Ma este a társulat 

az operettet megismétli. 

Szombaton délután a Cigánysze- 

relem operettet ujitja fel a társulat 

öt órakor, mozihelyárak mellett. 

János vitéz ifjusági előadásban. 

Pénteken délután öt órai kezdettel 

az iskolák ifjusága részére megis- 

métlik a János vitéz dalmüvet, a 

helyárak 40, 30, 20 és 10 leies ár- 

ban lesznek. Az iskolák ifjusága. ha 

testületileg vesznek részt, 20 és 10 

leies egységárat fizetnek. 

Vasárnap három előadás keretében 

bucsuzik az operettegyüttes. Délelőtt 

féltizenegy órakor Tul a nagy Krivá- 

non, Farkas Imre hires operettje ke- 

rül szinre egészen olcsó matiné hely- 

árakkal. Délután négy órakor az Okos 

mama cimü operett kerül előadásra, 

este félkilenc órakor pedig a Szökik 

az asszony hires slágeroperettel bu- 

csuzik az operettegyüttes. Vasárnap 

délután mindkét előadás mozihely- 
árakkal lesz. 
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Szinház müűsora. 

Csütörtök este: Okos mama. 

Péntek délután: János vitéz. 

Szombat délután: Cigányszerelem. 

Vasárnap délelőtt: Tul a nagy Kri- 

vánon. 

Vasárnap délután: Okos mama. 
Vasárnap este: Szökik az asszony 

Utolsó napok Temes-. 
váron, Szerda 

Anyák és gyermekek 
napja Pythiánál 

A gyermek irásából tehetséget, 
nevelési irányt helyes pálya- 
választást ajánl Pythia pszicho- 

/ grafológzus. 
HHogad 1i-1, 

zsef-u. 3, I. em. 8. (Városház- 
és 4-17, Belváros, F erenc Jó- 

utca sarok) Vidékre levélválasz. 
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Rádió 
A pápa ma délután beszél a rádió- 

ban. A vatikáni rádióleadó ünnepé- 

lyes megnyitása ma, csütörtökön dél- 

után megy végbe. A pápa délután 

félöt órakor érkezik a rádióleadóba 

és ezt élénk kürtszó fogja jelezni. 

Háromnegyedöt órakor kezdi a pápa 

latin nyelvü beszédét, amelyet több 

nyelven tolmácsolnak és a világ ösz! 

szes rádióleadó állomásainak továb- 

bitanak. A beszéd megkezdése előtt a 
pápa sajátkezüleg megnyomja a gom- 

bot, amely megnyitja az áramkört. A 

pápa beszéde előtt még Marconi 

bejelenti a pápa érkezését. 

Müsor: 

Csütörtök. (Iebruár 12.) Buda- 
pest. 9 óra 12: Gramofonzene. 9 őra 
30: Hirek. 9 óra 45: A hangverseny 
folytatása. 12 óra: Déli harangszó 
az Egyetemi templomból. 12 óra 5: 
Déli hangverseny Perényi Gabriella 
(ének) és Biróné Szmatana Erzsé- 
bet (zongora) közremüködésével. 12 
óra 25: Hirek. 12 óra 35: A hang- 
verseny folytatása. 4 óra: Rádió 
szabadegyetem. 5 óra 10: Előadás. 
5 óra 40: Könnyü zene. 7 óra 15: 
Előadás. 7 óra 35: Békeffy-est. 9 
óra: A Postás zene- és kulturegye- 
sület énekhangversenye Szollár 
Magda (zongora), Szerémy Magda 
(hegedü) és Urbrich Hermin (gor- 
donka) közremüködésével. Utána 
hirek, majd ifj. debreceni Kiss Béla 
és cigányzenekarának hangversenye 
a Baross kávéházból. Bukarest. 12 
óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 
mofonzene. 4 óra: Könnyü zene. 5 
óra 30: Délutáni hangverseny. 7 

óra: Gramofonzene. 8 óra: Cselló- 
hangverseny. 8 óra 45: Zongora- 
hangverseny. 9 óra 15: Hegedü- 
hangverseny. Bécs. 11 óra: Gramo- 
fonzene. 12 óra: Zenekari hangver- 
seny. 3 óra 20: Gramofonzene. 4 
óra: Énekhangverseny. 5 óra 30: 
Ifjusági óra. 6 óra: Előadás. 8 óra 
5: Operettelőadás. 10 óra 40: Tánc- 
zene. Belgrád. 11 óra 25: Gramofon- 
vene. 12 óra 45: A házi zenekar 
hangversenye. 4 óra: Gramofonze- 
ne. 5 óra 30: Népdalok. 8 óra: Ope- 
raelőadás, utána gramofonzene. 
Breslau. 4 óra 45: Kávéházi zene. 6 
óra 30: Gramofonzene. Kattowitz. 
4 óra 45: Gramofonzene. 8 óra l5: 
Zenekari hangverseny. Langenberg. 
5 óra: Szórakoztató zene. 7 óra 45.: 
Zenekari hangverseny. Utána tánc- 
zene. Leipzig. 4 óra 30: Könnyü ze- 
ne. 7 óra 30: Zenekari hangverseny. 
8 óra 45: Moliére: A képzelt beteg 
cimü szinmü előadása. Milánó. 5 
óra: Gramofonzene. 7 óra 30: Tar- 
ka hangverseny. 8 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 11 óra 55: Kávéházi 
zene. Prága. 4 óra 30: Kamarazene. 
Róma. 5 óra: Könnyü zene. 8 óra 
40: Magyar est. Stockholm. 6 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Zenekari 
hangverseny. Strassburg. 5 óra: 
Tánczene. 5 óra 45: Gramofonzene. 
8 óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra 
30: Tánczene. Toulouse. 7 óra 30: 
Tánczene. 10 óra: Operarészletek. 
11 óra 15: Dalok. 12 óra: Tánczene. 
Varsó. 7 óra 25: Gramofonzene. 8 
óra 30: Könnyü zene. 11 óra: Tánc 
rene. 

Péntek. (Február 13.) Budapest. 
9 óra 15: A rendőrzenekar hangver- 

senye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A 
hangverseny folytatása. 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 5: A Mándits sza- 
lonzenekar hangversenye. 12 óra 

25: Hirek. 12 óra 35: A hangver- 
seny folytatása. 4 óra: Mesék. 5 óra 
30: Zenekari hangverseny Molnár 

Alice (ének) közremüködésével. 6 
óra 15: Előadás. 6 óra 40: Farkas 
Jenő és cigányzenekarának hang- 
versenye. 7 óra 40: Előadás. 8 óra 
15: A varsói filharmonikusok hang- 
versenye Varsóból, majd a Fejes 
szalonzenekar, az Ostende jazz-band 

és Toll Árpád cigányzenekarának 

hangversenye az Ostende kávéház- 

ból Kalmár Pál (ének) közremükö- 
désével. Bukarest. 12 óra: Gramo- 
fonzene. 4 óra: A házi zenekar 
hangversenye. 5 óra 15: Könnyü 

zene. 7 óra 30: Gramofonzene. 8 

óra: A szevillai borbély cimü opera 
előadása. Bécs. 11 óra: Gramofon- 
zene. 12 óra: Könnyü zene. 3 óra 
35: Zenekari hangverseny. 8 óra: 

Vigopera előadása. 10 óra 30: Esti 
hangverseny. Belgrád. 12 óra 15: 

Gramofonzene. 12 óra 45: A házi 

zenekar hangversenye. 4 óra: (Gra- 

mofonzene. 5 óra 30: Séta Európán 

keresztül. 8 óra: Népdalok. 8 óra 

30: Kamarazene. 10 óra 15: A házi 

zenekar hangversenye. 10 óra 50: 

Kávéházi zene. Kattowitz. 4 óra 10: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Könnyü 

zene. 10 óra 15: Chopin-hangver- 

seny. 11 óra: Tánczene. Langen- 

berg. 5 óra: Zenekari hangverseny. 

8 óra 30: Szinmü, utána tánczene. 

Leipzig. 4 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 7 óra 45: Szimfonikus 

hangverseny. 9 óra 50: Könnyü ze- 

ne. Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 
óra 30: Tarka hangverseny. 8 óra 
30: könnyű zene. 9 óra 30. Zenekari 

hangverseny. 11 óra 55: Kávéházi 

zene. München. 7 óra 35: Operaelő- 

adás. Prága. 11 óra 15: Gramofon- 

zene. 7 óra 20: Svéd népmuzsiku: 

sok hangversenye. Róma. 5 óra: 

Könnyü zene. 9 óra 35: Zenekari 

hangverseny. Stockholm. 6 óra: 

Gramofonzene. 8 óra: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 15: Szórakoz- 

tató zene. Strassburg. 5 óra 45: 

Gramofonzene. 7 óra 15: Gramofon- 

zene. 8 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. 9 óra 30: Könnyü zene. Tou- 

louse. 7 óra 30: Tánczene. 8 óra 15: 

Dalok. 8 óra 45: Bécsi zene. 9 óra: 

Operettrészletek. 12 óra 50: Tánc- 
zene. Varsó. 7 óra 25: Könnyü ze- 
ne. 8 óra 15: Zenekari hangverseny. 

Köz 

Temesvár gyárosai 
állást foglalnak a kormány szindi- 
kalizálási tervezete ellen 

Az ország összes gyárosai pénteken 

Bukarestben értekezletet tartanak és 

foglalkozni kivánnak Manoiles- 

eu miniszternek szindikalizálási ter- 

vezetével. A Bánáti Gyárosok Szövet- 

sége ebben a kérdésben tegnap érte- 

kezletet tartott Totis Rezső belgza 

királyi konzul elnöklete mellett, aki 

vázolta az értekezlet célját. Megálla- 

pitja, hogy Manoilescu javaslata a 

tömörülést és olcsóbbodást kivánja 

szolgálni és a miniszter kétségtelen 

jóindulatáról is meg van győződve. 

mivel azonban a gyáripar sulyos ér- 

dekeiről van szó, vitára bocsátja a 

tervezett szindikalizálás kérdését. 

Utána Lendvai Jenő szövetségi fő- 

titkár alapos felkészültséggel ismer- 

tette a javaslatot. 

Az első felszólaló Neubauer 

Gyula vezérigazgató volt, aki tilta- 

kozását fejezi ki az államnak ilymó- 

don tervezett beavatkozása ellen és a 

szindializálás ellen foglal állást. Ver- 

mes Ernő gyárigazgató ama néze- 

tének adott kifejezést, hogy a szindi- 

kalizálás a gyáripar államositását 

juttatja kifejezésre és rontja a hitel- 

lehetőségeket. Ifj. Szana Zsigmond 

azt feitegette, hogy a kormány talál- 

ja meg a gyáripar támogatásának 
más célszerübb mócját és ne a szindi- 

kalizálást. Prohaszka Ede a ma- 

lomipar helyzetéről kijelenti, hogy a 

malomiparban anarchia uralkodik és 

az éllamnak a szindikalizálási terve 

éppen az utolsó órában érkezik. A 

többi iparág nevében viszont nem be- 

szélhet. Klein Ernő igazgató sze- 

an Hma Ma 

vint a kormánynak kötelessége az 

egyes iparágak fejlődését előmozdi- 

tani, ezt azonban a szindikalizálás 

nem szolgálja. Az egyes felszólaláso- 

kat heves közbeszólások tarkitották, 

amelyek a tervezet ellen irányultak. 

Az értekezlet Neubauer Gyula 

renc tagokból álló bizottságobt kül- 

dött ki annak a határozati javaslat- 

1 nak a megszerkesztésére, 

pénteki bukaresti ülésen a bánsági 

gyárosok kiküldöttje olvas fel. Tótis 

Rezső elnök ezzel az értekezletet be- 

zárta. 

Délután öt órakor Neubauer Gyula 

ifj. Szana Zsigmond és Bozsák Ferenc 

tanácskozásra ültek össze és Lendva 

Jenő főtitkár előterjesztésére határo- 

zati javaslatot fogadott el. Ebben a 

Bánáti Gyárosok elismerik, hogy a 

tervezet célja az ipari termelés ol- 

csóbbitására irányuló törekvés. Java- 

és kereskedelemügyi 

tervezetét olyképpen 

solják az ipari 

miniszternek, 

módositsa, hogy az állam az ipari 

cikkek árára azzal legyen befolyás- 

sal, hogy azokat ellenőrizze. Az állam 

a termelési erők koncentrálásával a 

szindikátusok részére biztositson adó, 

illeték-, taritakedvezményeket, 

visszatéritést, ez esetben a szindiká- 

tusba való tömörülés buzditó hatás- 

sal lesz és eléri a kivánt célt. A hatá- 

rozati javaslat ezeken az alapelveken 

nyugszik és ebben az értelemben kéri 
a bánáti gyárosok kiküldöttje a ter- 

vezet módositását. 

vám- 

ül 

Szana Zsigmond és Bozsák Fe- 

amelyet a ! 

7. oldal 

ALLITÓLAG MEGKÖTÖTTEK A 

KÖLCSÖNT. Tegnap Bukarestben is- 

meretessé vált, hogy Popovici pénz- 

ügyminiszter, aki Parisban a kölcsön- 

tárgyalásokat vezette, szombaton este 

elutazik a francia fővárosból és hét- 

lőn este Bukarestbe érkezik. Tegnap 

az illetékes pénzügyi körök arról érte- 
sültek, hogy a kölcsöntárgyalások 

kedvező eredményhez vezettek. A dél- 

után megjelent Epoca a leghatáro- 

zottabban közli, hogy a kölcsöntárgya- 

lásokat sikerrel befejezték és minden 

kérdésben sikerült megállápodást le- 

tesiteni. Ez a hir futótüzként terjedt 

el és a bukaresti tőzsden is éreztette 

hatását. A kormány a kölcsön meg- 

kötésére vonatkozólag azonban még 

semmiféle hivatalos közleményt nem 
tett közre és igy még nem lehet tudni, 

hogy mekkora a kölcsönösszeg. 

A budapesti tözsde jegyzései. (Ie- 

bruár 11.) Leszámitolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 98, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 63.9, Pesti Ha- 

zai 155.5, Drasche - Csáky-Prack- 

falvi 9, Urikányi 83.25, Rima 54.5, Sal- 

gó 37.1, Általános Kőszén 471, Beocsini 

143.8, Nasici 101, Spodium -, Szikra 

280, Ganz-Danubius 59, Magyar Cu- 

kor 94.5, Délcukor 92.5, Lipták -, 

Egis - Nóva 27.5. E mi 

A trafalgari oroszlán 
Bemutató a Capitol moziban 
uralalgar hegycsucsa előtt játszó- 

dott le 1805 ben az angol haditenge- 

részet legszebb fegyverténye: az egye- 

sült francia-spanyol hajóhad meg- 

semmisitése. A trafalgari győző - 

ugyanaz, aki már 1798-ban is Abukir 

öblében tönkreverte a francia flottát 

- Nelson lord, angol admirális volt, 

aki azonban nem tudta ezt a fényes 

győzelmet tulélni, mert a csata végén 

egy ellenséges golyó eltalálta és halá- 

lát okozta. A trafalgari oroszlán tör- 

ténetét Várkonyi Mihály, a világ 
hirü magyar filmrendező, megirta 

hangosfilmre, a darabot maga rendez- 

te, ezenkivül a cimszerepet maga is 

játsza benne. A nagy és látványos- 
ságokban bővelkedő hangosfilm nem- 

csak bemutatja a nézőnek Nelson lord 

nagy tengeri csatáit, hanem elénk 

hozza a hős admirálisnak Hamilton 

ladyval való gyönyörü szerelmi re- 

gényének történetét is. Hamilton lady 

szerepében Várkonyi Mihálynak mél- 

tó partnere Griffith Corinne, 

a nagystilü filmszinésznő. A trafal- 

gari oroszlán péntek estig bezárólag 

kerül szinre a temesvári Capitolban 

és szombaton átkerül a gyárvárosi 

Apollóba. A Capitolban szombaton a 

Nyugaton a helyzet változatlan cimü 

sokat vitatott Remardue-filmet mu- 

tatják be, amely ott egyelőre tiz na- 
pon keresztül marad műsoron. 

Mozik mai müsora. 

Forum: A gárdakapitány. egeszél 

film.) / 

Belvárosi mozi: A trafalgári orosz 

lán. (Beszélő film.) 

Gyárvárosi mozi: Mese a benzinkut ; 

ról. (Beszélő film.) i 

Erzsébetvárosi mozi: Benali. 

Mehalai mozi: A halál árnyékában 

Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
ádezett ujonnan átalakitott szoba. gy 
ágyas mezl szoba fütés és világitás 

sal együtt 120 le.



Méező-u 23. 

. oldal 

Apróhirdetések A Z Ő SD IÁ K 
kila: KOMÁRO 

A nyemasztó gazdasági viszo- 
ayokra való tekintettel, amikor 
mninden lei többletkiadás számitás- 
ne jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 

nantározta, hogy az aprókirdetések 
aijtételeit leszállitja. 

. 

Ezentul egy szó ára két lel, 
vastagabb betüvel négy lel, leg- 
Misebb apróhirdetés ára Huszlei. 

mMindazeknak, akik állást ke- 
aesnek vagy akik elfeoglalható 
Milást hirdetnek, apróhirde- 
Mését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
Megy a nagy munkanélküliség kö- 
mepette az állásközvetitést olcsóbbá 
együk. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóig tiz lei. 

e 

A hirdetési dij) minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
dakiirás és pénzbeszedő elküldése 

völtséggel jár. 

fJeligés hirdetések eimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Mirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

e 

Józsefvárosban apróhir- 
Metéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kardos- 

Irafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
narok. 

Alkalmazás 
Tanoncokat 

vasöntődékben magas fizetéssel felve- 
szünk. Friedrich Testvérek, e 

Önálló 
masamódnő azonnal felvétetik. Lad- 
stádter kalapszalon, 1., Lloyd-sor, Ípar- 
kamara-épület. 

Ügynök 
magántfelek látogatására felvétetik. 1000 
lei biztosíték szükséges. Cernescu, IV., 
Fröbl-u. 39, régi szám. (373) 

Havi 5-10.000 lei 
jövedelmet garantálunk minden tőke- 
befektetés nélkül. Ajánlatokat Temes- 
vár és egész Bánát területéről „Ga- 
rantált" jeligére a kiadóba kérünk. 

; (377) 

AÁllást keres 
Perfekt szakácsnő 

ki éves bizonyitvánnyal rendelkezik és 
egy megbizható szobaleány 15-ére 
állást keres. I, Jenőherceg u. 7, II. 
em. 3. Érd-klödni d u. 3-6 ig. (361) 

Villanyszerelö 
házmesteri állást keres. IV., Török: 
utca 7, házmesternél. (352) 

Perfekt románul 
magyarul beszélő leány, hivatalba, üz- 
letbe vagy házvezetőnőnek állást ke- 
res. Vidékre is megy Cimeket „Uri 
leány" ieligére a ki dóba kérek (375) 

Finom harisnyák 
felhorgolását olcsón vállalom. I 

(376) 

Adás-vétel 
Eladó 

teljes kefekötő felszerelés, esetleg az 
áru is, előnyös áron. Érdeklődni Lu- 
goj, Str. Hezerisului 18. Sterele ) 

Olecsón 
mennék házakba gépbimzést tanitani. 

képiből... 

hajlongó fizimiskákat! 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 
35. folytatás 

- Kérem... kérem. 
te Mudrony Sándor. 

Az aggressziv föllépésü ujságiró 

- hebeg- 

gyintett rá: 

- Nem érdekel a hápogása, apró 
sakál, mert nem sok jót nézek ki a 

Ismerem már az ilyen 

Hirtelen megállt följegyzéseinek 
szorongó hőse előtt: 

- Mi maga civilben? 

- Jogász vagyok, kérem szépen, 

dor s föl akart állni. 

Ám az ismeretlen ujságiró, akiről 
e pillanatig annyit sejtett mindösz- 
sze Mudrony Sándor, hogy Csaba a 
keresztneve, szinte felhorkant ekko- 
ra képmutatásra: 

- Maradjon csak a fenekén s ne 
adja itt nekem a bankot, mert ki 
nem állhatom az alakoskodást, - s 
ujból fell és alá kezdett járkálni a 
titkári szobában. - S minek csu 
szott be most a szerkesztőségbe? 
Egyáltalán minő piszok terveket 
forgat magában? Mert nem sok biz- 
tatót nézek ki a szeme állásából! 
Erre válaszoljon, de kertelés nélkül, 
ifju sliffentyül! 
=- Iróő szeretnék lenni, - nyögte 

ki valahogy Mudrony Sándor. 
A hirlapiró, akinek fejebubján 

fölfelé szart nehány akaratos haj- 
szál, felhördült ekkora arcátlan 
ságra: 
- Iró1? Ejnye, ez mégis szemte- 

len! Hallja-é, törpe akarnok, honnan 
szabadult maga rá ezeréves hazánk 
fő- és székvárosára? 
Mudrony Sándor alig mukkant 

már. De azért kinyögte valahogyan, 

hogy feledhetetlen szülőföldje azon 
a tájon terül el, melyet Vihorlát 
meg a Verhovina szeg be északról... 

- Egyszóval unintelligens rus- 
nyák - csettentett kárörömmel az 
inkvizitor -, s ugy fogták ki kötél- 
lel az erdőkből. Az a kérdés azon- 
Ban, van-e tehetsége? 
Mudrony Sándort veriték verte 

ki. 
- Nem tudom, kérem szépen... 
-Hiát nincs! - intette le szigo- 

ruan a könyörtelen ember. - Me- 
neküljön innen, ifju slapaj, a fa- 
tornyos hazájába, avagy menjen 
vissza prepának, mert itt nem te- 
rem számára babéri Különben 
majd szemmel tartom magát! 

Itt már fölnézett az irásból a tit- 
kárnő is és szemrehányó hangon 
szólt: 
- De Csaba! Ez mégis sok, hall- 

ja-e! 
- Nagyságos asszonyomi - vá- 

laszolt egykedvüen a keserü alak 
-, nem árt, ha az ember idejében 
figyelmezteti ezeket az apró hólya- 
gokat, mert valamennyi titánnak 
képzeli magát... No, majd a nyaka 
közé cserditek még, nagyrabecsült 
kartárs! 
Azzal Kiment. De allani lehetett 

már az előszobából, Hogy megsem- 
misitő véleménnyel nyilatkozott 
valakiről, akivel éppen össze Talált 
Botlani odakint. 

Mudrony Sándor kétségbe volf 
Varrást is vállalok. Cim: Kedves Ró- 
zsi, II., Magyar utca 47. (570) 

esve, hogy igy fogadják a szerkesz- 
tőségben. Meglátta ezt a titkárnő 

(mert az lehetett csak!) unottan le- 

- felelt illemtudón Mudrony Sán- 

ÁNOS 
UTÁNNYOM IIt! 

s derüs szemmel próbálta megvi- 

gasztalni: 

=- Nem kell megijedni, fiam. So- 
kat összebeszél a mi riporter-bará- 
tunk, de alapjában jólelkü gyerek... 

- Hogy hivják, kérem szépen? 
- Kende Csaba, - válaszolt a 

szőke titkárasszony. - Nem szük- 

séges minden szavát komolyan ven- 
ni... De azt hiszem, be is mehet 

már a főszerkesztő ur őméltóságá- 
hoz. 

Mert akkorra kinyilt a főszer- 
kesztői szoba ajtaja s egy szikár és 

szigoru tekintetü férfi lépett ki 
rajta. Mudrony Sándor tudta az 
előzményekből, hogy csak a felelős- 
szerkesztő lehet. Felpattant s meg- 
hajtotta magát. A felelős-szerkesz- 
tő odapillantott, mintha biccentett 

velna feléje s akkor a szobán át a 
szemközti ajtónak indult. A titkár- 
nő ugyanakkor a főszerkesztőhöz 

nyitott be, de két másodperc mulva 
már vissza is libbent: 

Tessék! 

Mudrony Sándor később sem tu- 

do't számot adni magának róla, 
mint támolygott be az országos te- 
kintélyü főszerkesztő elé. Csak azt 
érezte egyszer, hogy ottáll a tompa- 
világitása szoba közepén, előtte 
egy kajlabajszu, egyenes tartásu, 
kissé összehuzott szemü ősz ember 
s nézte őt, nézte. Alig tudta kimon- 
dani: 

- Méltőságos uram, Mudrony 
Sándor elsőéves joghallgató vagyok. 

a
z
a
s
a
 

neki s annyit kérdett, rekedtes 
hangján: 

- NoO és mi szeretne lenni? 
- Iró, méltóságos uram... 

A méltóságos ur csálé bajusza 
végében mintha mosoly hullám 
rezzent volna meg: 

- Hát az igen szép... Majd át- 
vezetem a felelős szerkesztő urhoz, 
mert az ilyen dolgokhoz én nem ér- 
tek valami sokat. 

A titkárnői-szobán át magávall 
vitte a felelős-szerkesztőhöz s ott 

igy szólt a szikár és szigoruarcu 
emberhez: 

- Bemutatom magának ifju ba- 
rátunkat. Azt állitja, hogy iró akar 
lenni mindenáron. 

Azzal magukrahagyta őket. 
Mudrony Sándor szorongva állt 

az átható tekintetü szerkesztő előtt, 
aki rákiáltott: 
- Mi akar maga lenni? Iró' 

Majd adok én magának! Nekünk 
riporterekre van szükségünk! 
Igenis, kérem szépen, - szólt 

bele alázattal Mudrony Sándor. 
A felelős-szerkesztő még nagyob- 

bat kiáltott ekkor, ámbár ugy érez- 

te Mudrony Sándor, hogy nem is 
haragszik olyan nagyon, amennyi- 

re mutatni szeretné: 

l - Csend legyen itt, ha én Beszé- 
lek! Csak abban az esetben fogad- 
hatom fel, ha mindenre vállalkozik, 

amiért egyelőre száz koronát kap 
minden elsején. Az e hónapra járó 
ötvenet még holnap fölveheti a 
pénztárnál... Megértette? 
- Igenis, kérem szépen, - da- 

dogfa megilletődve. 

i Kesztő: 

A nagyhirü ember kezet nyujtott 

Erre kiál tott csak a felelős-szer- 

már, hogy csend legyék, mikor én 
beszélek! , 
s kiszólt az egyik oldalajtóne 
- Bagoss! 
Akkor odalépett legifjabb mun- 

katársa elé s kezet fogott vele: 

- Isten hozta közénk! Ha jól vi- 
seli magát, jövője lesz... Hát ezt 
ne felejtse el, Sándor gazda! 

(Folyt. köv 

Eladó 
családi ház azonnali beköltözésre, 
Mehala, Lipót.u 28. Érdeklődni Lipót- 
utca 23. sz. alatt. (322) 

Eladó 
ebédlődivány, karosszék és egyéb bu- 
tordarab. II., Vadászerdei-ut 11-c. 

Két finom 

összesen 3800 leiért sürgősen 

eladó. Cim a kiadóban. 

Elegáns berendezés 
egy női kalap szalon részére olcsón 
eladó. Cim a kiedóban. (378) 

Lakás 
2 szobás 

fürdőszobás (vagy anélküli) lakást ke- 
resek március Iére. Cimeket kérek e 
lap kiadóhivatalába leadoi, (369) 

Modern 4 szobás 
utcai lakás redukált házbérrel május 
1-re kiadó. II, Indóház- ut 7. Kimmel- 
féle ház, Spitzer-lakereskedés mel- 
lett. (357) 

Két szoba konyhás 
szép lakás március 1-re 1200 leiéc 
kiadó, II., Pacsirta-u. 17. sz. (372 

Csinosan butorozoitt 

ut 14. (37á4) 

FOGALOM 
előzékeny 

kiszelgálás, melyei 

2ltengedmány 
ezenk? előlizetélnek 

Legolcsób
ban 

í nálunk éfkezhet mert elcső 

107 
ezgedéményt adaak 

sene az elutlazáskoz, mzect 
szemben vagyunk a 

Nagyszálloda, 
Budapest VIL, 
ez 10." 

özem a Keleti Pályandver 
érkezési oldalóval 

1981 február 133 

- A teremtésit, megmondtan 

tizó) 

politurozatt szekrény 

tiszta udvari szoba kiadó. II., Andrássy- 


